
 

 

Pau, le 04 avril 2023 

 

 

PROCÈS VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 2023 

L’assemblée générale ordinaire de l’Amicale de l’École des Troupes Aéroportées 
s’est déroulée le samedi 1er avril 2023 au camp Zirnheld. 81 adhérents avaient fait le 
déplacement pour assister à cette réunion. Nous avons reçu 185 pouvoirs. Le 
quorum étant atteint, nous avons pu débuter notre assemblée générale et délibérer 
dans les meilleures conditions. 
 
Avant de présenter les invités, le Président propose à l’assemblée que le vote à main 
levée soit adopté.  
Le vote à main levée est approuvé à l’unanimité  
 
PROGRAMME 
 
L’assemblée générale peut commencer, il est 09h 45. 
Le Président commence par présenter Mr Gabriel EVEQUE (pilote de chasse), Mr 
SIMON (mécanicien avion du pilote), le major LAMBERT (Président des sous-
officiers du 4ème RHFS) et Mr l’Ach (er) Joseph KOEBERLE notre invité d’honneur. 
 

 Mot d’ouverture du Président 
 Rapport moral du Président  

Vote et approbation 
 Rapport financier  

Vote et approbation 
 Élection des administrateurs 
 Denier du Para 

Pause (réunion du bureau) 
 Présentation du nouveau conseil d’Administration 

 
 

Interventions 
 

- De Jean-Michel Dejonghe - notre bulletin semestriel « Rouge et Bleu » 
- De Patrick Néron – présentation de notre nouveau site internet. 
- Récit de Joseph Koeberle et Gabriel Evêque 
- Intervention de Y. Cam, Président de la section régionale Aquitaine AMGYO 
- Intervention du Commandant d’Ecole 

 

Cérémonie - Hommage à nos disparus - Dépôt de gerbe  
 
 

Apéritif et déjeuner de cohésion 

 

 
 

 

Le Président 



Le Président remercie le Chef de Corps pour les moyens mis à la disposition de 
l’Amicale lui permettant de tenir cette assemblée. 
 
 
 

1. Rapport moral et d’activités 
 
Le Président rappelle quelques fondamentaux de ce que constitue notre Amicale. 
 
L’AETAP c’est 
 

- Un drapeau et ses porte-drapeaux 
27 sorties pour 2022 

- 420 membres actifs au 1er janvier 2023  
- Un conseil d’administration 
- Une cotisation 

 
Les Objectifs  
 

- Maintenir et resserrer les liens et l’esprit de corps de tous ses membres. 
- Entretenir un lien intergénérationnel. 
- Témoigner sa solidarité dans l’épreuve. 
- Honorer la mémoire des disparus. Participer aux cérémonies. 
- Participer avec l’École aux cérémonies militaires et patriotiques. 

 
À noter : 20 nouvelles adhésions  et 06 démissions ou radiations  (03 années de 
cotisations non payées) 
 

• Les activités du Conseil d’administration en 2022 
 
Le 21 mai - Assemblée Générale AETAP 
Le 18 juin - Appel du Général de Gaulle 
Le 29 septembre - Saint Michel de l’ETAP 
Le 22 octobre - Commémoration de " Drakkar " à Idron 
Le 28 octobre - Cérémonie de baptême des cadets de l’UNC  
Promotion Rhin et Danube 
Le 11 novembre à Pau - Prise d’armes célébrant l’armistice de 1918 
Le 05 décembre à Pau - Journée nationale d’hommage aux morts pour la France 
pendant la guerre d’Algérie et les combats du Maroc et de la Tunisie 
Le 09 décembre - Hommage à Patrick Ventaja à Wright ZS 
Le 16 décembre – Fermeture de l’école 
Le 13 Mars - Assemblée Générale « Élective » Comité d’Entente 
Le 22 Mars - Assemblée Générale de la FNAP à Pamiers 
Le 23 Mars - Assemblée Générale de la FNEP à Pamiers 
 
À cela s’ajoute une réunion du CA mensuelle, des déplacements à l’École pour le 
traitement du courrier par le secrétaire et le trésorier. 
 
Compte rendu des Assemblées générales FNAP et FNEP  

 
Les Assemblées Générales de la FNAP et de la FNEP se sont bien déroulées.  
Elles se tenaient à PAMIERS au 1er RCP 
 
 
 
 
 



- Fédération Nationale des Associations Parachutistes  
 
La FNAP a élu un nouveau président, le général de corps d’armée (2S) Michel 
DELION (ancien chef de corps du 35 RAP) 
Point d’étape sur le projet de rapprochement « FNAP – UNP » 
 

- Fédération Nationale de l’Entraide Parachutiste  
 
Départ du Général JACOPS 
La FNEP a changé de président avec l’arrivée du général de division (2S) Claude 
REGLAT (ancien chef de corps du 8ème RPIMa)  
Les finances de la FNEP sont saines !  
Elles permettraient de faire face à un éventuel crash d’A 400 (une centaine de 
parachutistes à bord). 
 
Le rapport moral est voté à l’unanimité. 
 
Le Président donne ensuite la parole à Bernard Gardien, notre Trésorier qui va 
présenter le détail de notre comptabilité. 
 

2. Rapport Financier 
 
La totalité des comptes est éditée chaque année par notre trésorier. La consultation 
est faisable au bureau de l’amicale. Seules les grandes lignes sont présentées. 
 

o Bilan Financier 2022 
 

Situation au 01er janvier 2023 
 

Caisse                                                    894,19 € 
Livret A Crédit Agricole       20 179,55 € 
Compte bancaire CA          9130,55 € 
Parts sociales CA     40,00 € 
Stocks                                                                3290 € 
Total                                                     33 534,29 € 
 
Détail des Stocks 
Articles de prestige - Parure de stylo        60 € 
Articles funéraire - plaques de marbre    2980 € 
Articles ETAP - cravates, casquettes      250 € 
Total                                                                    3290 € 
 

Le rapport financier est approuvé à l’unanimité 

3. Élection des administrateurs 
  

Le Président procède ensuite à l’élection et au renouvellement des membres du 
conseil d’Administration 
 

- Renouvellement de mandat : 04 
Se représentent : 04 candidats 
Messieurs Bernard GARDIEN, Christian GANTEIL, Daniel ROCTY, Jean Michel 
DEJONGHE 
Sont élus pour 3 ans à l’unanimité  
M. Gardien – M. Rocty – M. Ganteil – M. Dejonghe 
 

- Postes à pourvoir : 05 
Se présentent : 03 candidats 



Madame Marie Christine LABOURDETTE, Mr Thierry FRENOT, Mr Farid ZIDANI       
Sont élus pour 3 ans à l’unanimité  
Mme Labourdette – M. Thierry Frenot - M. Zidani  
 

4. Denier du Para 
  

5. Pause  
 
Les membres du bureau profitent de la pause pour réélire le bureau 
Reprise de l'AG à l'issue de la pause 

- Denier du Para  

Le montant de la quête au profit du denier du Para s’élève à 550 €. Un chèque de 
1000 € est remis par le Président au Général JACOPS qui le remettra à la FNEP  

6. Présentation du nouveau bureau et du nouveau Con seil d’Administration 

 

 
Le Président félicite les nouveaux élus 

 

 



7. Interventions 
 

• JM. DEJONGHE rédacteur du bulletin « rouge et bleu » 
• Patrick NERON webmaster site internet A. ETAP. 
• Récit de Joseph Koeberlé et Gabriel Evêque 

Algérie, le 5 novembre 1959 un avion de chasse est abattu par un MG au cours 
d’une opération. L’avion est en flamme. L’Ach Koeberlé, pilote d’hélicoptère dans 
l’ALAT, est en vol dans le secteur sur une opération. Le pilote de l’avion de chasse 
monte au maximum et saute en parachute (1ère « éjection »). Le vent l’entraine sur le 
champ de bataille, l’Ach Koeberlé le suis et se pose à côté de lui puis il l’embarque. 
Le coin est malsain…Après les premiers soins administrés au pilote, direction 
l’hôpital.  
Le pilote était le sergent, chef de patrouille Gabriel Evèque 
 

• Intervention de Mr Yvon CAM Président de la section Aquitaine AMGYO 
• Intervention du Colonel CADOT Commandant l’École. 

A 12h00 le Président clôture l’assemblée générale 

IN MEMORIAM 

Les amicalistes se rassemblent sur la place d’armes. 
Cérémonie des couleurs  
Après ce cérémonial présidé par le Chef de Corps et notre Président, une gerbe est 
déposée.  
Hommage aux disparus (depuis notre dernière assemblée)  
 
Le Lt Col COQUEBLIN  
Le Général CHAMPENOIS  
Mme Marie- Noelle MALICET, épouse de Daniel MALICET  
Mme Eliane DEVERRE, épouse du Colonel François DEVERRE  
L’Ach CHANTEUX 
Le Cne HERTOUX  
L’Ach BERNON  
L’Adj FUSTEC 
Le Général HUEMAU  
Le Lt Col DAUCHY  
Mme DELORGE 
L’Ach DSECAMPS 
L’Ach BUADES  
L’Ach SCAPIN 
L’Ach BELLET 
Le Général GENEST 
Le Cne LACINNIQ  
L’Ach DARMAILLAC 
L’Ach ZEBO 
À l'issue, les adhérents ont rejoint le cercle mess « Adjudant Bagnis » pour partager 
un apéritif suivi d’un excellent déjeuner apprécié de tous. 

 
 


